

人物。及上海之唐少川派。將於雙拾節。以金佛郎案爲題。通電表示一切。又前此章太炎赴湘主政。一般人皆揣測與時局有點關係。因章民與唐少川。近來頗壹致也。又有人說。翁氏受了六萬元之賄。已交三萬。由張英華經手。此話一般人都不太相信。因翁氏平常是很好的一個法官。不致受人利用也。

總之金佛郎案之有毛病。蓋可斷言。輿論界皆一致主張法律解決。根究到底。即有政治關係。當分爲兩個問題。不能因有政治意味而拋却法律。

截至今日。尚無正式文書發表。各方皆在推想預料之中。下文如何。次信再說。政府決定顏惠慶使英之說。前函已報。令文今日業行蓋即發表。原文如左。

臨時執政令

〔京字第三拾二號〕

任命顏惠慶爲駐英吉利國特命全權公使。此令

駐英吉利國特命全權公使顏惠慶加全權大使銜。此令

中華民國拾四年拾月七日

顏氏赴英日期。尚難確定。因依照前議。向歐洲各國疏通關稅會議。或在國內與各國關會代表周旋。兩面俱形重要。究竟是否須待關會閉幕再去。顏氏自身。亦尙未決定云。

本館特電

〔昨晚十時半接駐上海訪員來電云〕

◎開稅會議經各國代表允中中國關稅自主後。定於遲兩週內。開會協定自士細則。

◎梁士詒趙爾巽王士珍等。出任調停奉浙戰事。

◎吳佩孚以豫督岳維峻態度不明。及軍費支絀。

◎對於軍事暫主緩進。

◎顧維鈞昨抵漢口。

◎吳佩孚艦隊集中吳淞。口抗拒奉軍由青島南下。進攻。

世界要聞

法權會議期

拾二月拾八日

美京五日電。列強現已接納以拾二月拾八日。爲在北京開中國治外法權會議之期。

交涉坎移民例之京訊

北京拾月拾號函。外交部昨接駐坎拿大總

領事電告。謂坎拿大排斥華僑日甚。再不嚴重交涉。旅坎僑民將無噍類。業於九月十五日向該國外交部提出下列要求。一。中坎兩國政府本親善之精神。應永遠益加親睦。兩國人民生命權利財產當永久保護。二。所有從前華人入境繳納之稅金。自本協定成立之日起。一律廢棄。三。凡華人執有正式護照入坎者。無論何時。一律准其入境。通行無阻。即指商人教師牧師學生等。四。前項規定持有正式護照之華人。同時得携妻子入坎居住。五。中坎兩國政府同意每年得准華人以適當之人數入坎。六。凡華僑子弟及學生來坎留學。中坎學生須同校。不得分校教授。八。第六條規定之中華民國人。不得在官營或法人組織之各種工廠。不得在中坎兩國人民入境時檢查身體。須與最惠國人民同壹待遇。不得有苛待舉動。十。華人在坎屬所生子女。除與所在國人享同等權利外。其所生男子有選舉議員權。十一。凡中國商船航行入坎。運貨貿易卸載客商。照最惠國商船待遇。不得異視。十二。凡中華民國貨物運輸入坎。關員須按律徵收。與他國之貨同。上項要求提出後。坎政府頗表反對。故駐坎總領事電告來京。請中央速向駐京英公使提出交涉。外部已準備該項會議。以便向英使提出交涉。

●邦人不滿意關稅會議

顧維鈞抵漢口之言論

北京五日電。雖各國代表壹致接納中國有關稅自主權。然華字報仍續加非議。益世報謂准許關稅自主。應根據國際公法。稅則之舊限制當廢除。而完全以未經華會條約規定之新條約代之。不得再受新束縛。漢口五日電。前任外交長顧維鈞博士。現抵漢口。與吳佩孚商議。據伊是日言稱。關稅會議。現正在政局最紊亂惡劣時候開會。目的在探尋人類始祖遺裔。

●美人明春再赴蒙古探險

美國三藩市五日電。著名科學家安得列氏。昨偕遠征隊員由遠東回抵本處。轉赴紐約。伊此次帶有大宗化石物及標本。屬於遠古人類之物。此等人進化論家謂之爲穴居之民。各化石物係在蒙古戈壁沙漠尋獲。安氏未離埠赴東方之前。聲言籌畫於明年四月間。率領隊員再深入戈壁沙漠。作第四次遠征。其目的係欲得有資料。證明有史以前確有生物及人類之說屬實。各隊員見今次探古大有所獲。無任欣忭。擬於明年復往。追尋人類始祖遺裔。看其是否仍生存。安氏又說出許多奇異事蹟。堅信人類進化。日新月異。除尋獲化石之蛇魚及

雀鳥外。另有化石大哺乳生物。料此物生於二百萬年前。爲哺乳物之最大者。

● 耶教徒自矜功伐

謂中國進步須賴耶教

美國舍路埠五日電。西女加利氏在中國傳耶教五年。曾在某省之女學校充教習。該處工業多爲日本資本家操縱。現加氏回抵此間。昨對教育傳道會言稱。欲使中國進步。振興工藝與教育。須賴傳耶教爲之擴充。此爲在東亞美國人所當注意者。有數百華學生。現入美國大學肄業。由中政府監視。中國未有規例限定在工廠操作之衛生條件。致受傭於工廠婦孺。每日執役拾貳時久。辛勞過度。貧乏等級之人民。遂多罹於死亡。

● 意相幾罹暗殺

羅馬五日電。警察是日宣告破獲暗殺意相密蘇連尼氏之陰謀。司令官已飭軍隊佔據各規矩會所。解散噲神派之社會黨。密氏前曾與規矩會爭鬥。擬將該會解散。并持遏抑社會黨之政策。

意相昨日在龍旅館演說。慶祝意奧休戰紀念。警察忽在廊下拘獲前任社會黨議員沙尼賓爾氏。時正九點。即意相未到前之兩點鐘。沙氏上午六時到旅館登錄別名。初警察查得有壹人穿少佐軍服。即往偵緝。隨見沙氏面貌與該人相若。遂將其拘逮。在其行李內搜出炸彈數枚。所穿軍服。佩有勇敢獎章。蓋其曾於大戰時効力疆場立有奇功故也。警察并捕得沙氏書記及天主教機關報編輯。將軍卡丕路氏等。彼等時正擬逃往外國。但趕走不及。暗殺陰謀發覺後。東棒黨書記致書首相。祝其不爲陰謀所害。昨日意相演說。謂意國邊疆若有爭論。予即趨向戰爭。訓練意民。以爲後盾。云。言中均含有好戰意味。聽衆聞之歡呼贊助。

● 提審擄黃案詳情

柯士加羅便臣氏及其子威廉羅便臣氏。被控擄禁黃煥勝案。昨早在巡廻衛提訊。羅氏不認有罪。但其律師則認羅氏僞名乾打勒。租賃一屋以囚黃氏。又有兩証人指証當囚黃氏於潘忌利廿五號街西之屋時。羅氏是該屋中之一人。至私家偵探那頓氏。前已自認有罪。伊現供稱。與柯士加羅便臣氏相識。三月十六日。由羅便臣氏僱用以協助行擄黃煥勝。參月廿日之夕。乃乘車赴柯士鵝街。車停於波路科街角。羅便臣氏與以鎖匙。遂得從前門入碧架氏之屋。料黃氏不應。余等乃至土庫其房。又不見其在該處。後在土庫門口處。忽聞有人問曰。是誰在該處。時黃氏將門打開。余卽

耶教徒自矜功伐

收到各埠致公堂會書
儲金名列